
DÉBATS DES COMMUNES

de 1961. Calgary-Sud en comptait 124,248. réunis, y compris ceux qui en ont discuté et
Quand l'honorable député de Calgary-Nord ceux qui ont présenté des suggestions, de
prendra la parole, j'espère qu'il établira que l'avis aussi du député de Red-Deer, si la cir-
ce chiffre a énormément augmenté en 1961. conscription portant le numéro 17 à l'Annexe

Puis il y a les trois circonscriptions d'Ed- A du rapport qui a été déposé, n'avait pas été
monton. Edmonton-Est comptait 82,246 habi- créée, les autres circonscriptions n'auraient
tants, Edmonton-Strathcona, 121,124, et Ed- pas posé de problèmes.
monton-Ouest, 150,257. Je m'arrête ici. Je e <4.30 p.m.)
tiens à rappeler, toutefois, qu'il y a trois cir-
conscriptions dont la population est inférieure Le pire problème en Alberta a trait à la
au quotient et que certains redressements de- circonscription de Rocky-Mountain qui porte
vraient être effectués par les circonscriptions le numéro 17 sur la carte de l'Annexe A. La
avoisinantes. Personne ne le conteste. Nous commission connait bien le problème, mais
avons examiné la question avec l'honorable je voudrais signaler quelques points qui ex-
député de Red-Deer (M. Thompson) et son plîquent pourquoi tous s'opposent à la for-
parti est d'accord. Nous reconnaissons aussi mation de cette circonscription. Je comprends
que des redressements ont été effectués à pourquoi la commisison a cru qu'il existait
l'égard des villes de Calgary et d'Edmonton. un intérêt commun entre les habitants de la
Je rappelle qu'on pourrait ajouter un autre nouvelle circonscription qui englobe les parcs
comté à chacune de ces deux régions métro- nationaux de d Aera qe
politaineras un ire au une région montagneuse qui comprend lesJ'aimerais que figurent au hansard les houillères anthraciteuses du Pas du Nid-de-
chiffres du recensement de 1961 relatifs aux Corbeau situé maintenant dans la circon-
17 circonscriptions. J'ai ici les chiffres. Je scription de MacLeod, ainsi que les houilléres
les ai obtenus du bureau de M. Castonguay anthraciteuses de Canmore.
et je crois qu'ils sont exacts. Du consente- Voilà pourquoi la commisison a cru que
ment de la Chambre, je demanderais qu'ils ces gens pourraient avoir un intérêt com-
soient versés au hansard.soiet vrsé au ansrd.mun, mais je prétends que les inconvénients

M. l'Orateur suppléant (M. Rinfret): La l'emportent de beaucoup sur les avantages
Chambre y consent-elle à l'unanimité? qui pourraient exister. Laissez-moi d'abord

parler de la situation et de l'intérêt de la cir-Des voix: D'accord. conscription et de ceux qui babitent dans
M. l'Orateur suppléant (M. Rinfret): Le les parcs nationaux. Il est d'usage que ceux

député désire-t-il que ces chiffres fassent qui vivent dans le parc national de Banf
partie du discours qu'il fait présentement? aient les mêmes intérêts que les citoyens de

Calgary. Leur principal intérêt se rattache
M. Woolliams: Oui. au tourisme en hiver comme en été. Les

habitants de ces deux régions collaborent etM. l'Orateur suppléant (M. Rinfret): La voilà pourquoi depuis nombre d'années,
Chambre est-elle d'accord? Banff fait partie de la circonscription de

Des voix: D'accord. Calgary; autrefois représentée par un premier
ministre.

[Note de l'éditeur: Le tableau précité De même le parc national de Jasper a un
suit.] intérêt en commun avec la ville d'Edmonton.

Population des circonscriptions actuelles, d'après Il y a aussi communauté d'intérêts en ce
le recensement de 1961: Acadia, 47,724; Athabasca, qui concerne les régions des mines de houille
59,184; Battle-River-Camrose, 58,655; Bow-River,
62,806; Calgary-Nord, 134,783; Calgary-Sud, 124,248; anthraciteuse. J'ai signalé à la commission
Edmonton-Est, 82,246; Edmonton-Strathcona, 121,124; qu'elle n'avait peut-être pas tenu compte
Edmonton-Ouest, 150,257; Jasper-Edson, 70,088; d'une ou deux choses à ce sujet. Lorsque les
Lethbridge, 69,175; Macleod, 50,966; Medicine-Hat,
63,450; Peace-River, 75,811; Red-Deer, 63,205; Vegre- mines de houille tendre ont été fermées à
ville, 42,798; Wetaskiwin, 56,424. Drumheller et à East Coulée parce qu'il n'y

M. Woolliams: J'aimerais parler des modifi- avait pas de demande pour la houille au
cations qui ont été apportées. Encore là, les pays, les mineurs trouvèrent de l'emploi dans
chiffres se fonderont sur le recensement de la région du Pas du Nid-de-Corbeau ainsi
1961. Permettez-moi de souligner de nouveau qu'à Canmore. Pour cette raison la commu-
combien Calgary et Edmonton se sont déve- nauté d'intérêts est peut-être plus grande en-
loppés depuis ce rencencement. Désormais, la tre les régions des mines de houille tendre
province compterait 19 nouvelles circonscrip- de Drumheller, Canmore et du Pas du Nid-
tions. Mais avant de traiter de cela, un point. de-Corbeau qu'entre les regions des mines
De l'avis des députés de l'Alberta qui se sont de houille anthraciteuse du Nord.

[M. Woolliams.]
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